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Leaf Me On

No. 1006-191-9546

Starrelser: S, M, L, XL, XXL, XXXL Hvor meget garn skal du bruge?
Niveau: Let gvet S =800 m/ 200 gr (1 nggle)
Haeklenal: 3.5 mm M =914 m /230 gr (2 nagler)
Materialer: Elastikband, synal, L = 1030 m /260 gr (2 nggler)
saks, maleband og sytrad til at sy sammen. 1XL = 1140 m / 285 gr (2 negler)
Garn: Cotton Kings Sultan. 2XL = 1260 m / 320 gr (2 nagler)

3XL = 1360 m / 340 gr (2 nagler)
Kab dit garn her:
http://shop.hobbii.dk/leaf-me-on


http://shop.hobbii.dk/leaf-me-on
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Hasklefasthed

Med hezeklenal 3.5 mm

18 stm =10 cm (4")

10 omgange = 10 cm (4")

Jeg havde ca. 50 fm pr 10 cm elastikband.

Faerdige mal (taljemal)

S =66 cm
M=74cm

L =84 cm
1XL =94 cm
2XL =104 cm
3XL=112cm

Laengden er den samme for alle starrelser: 50 cm. Men du kan naturligvis tilpasse la&engden pa
din top-nederdel ved at heekle enten flere eller mindre omgange.

Du skal kende de felgende masker og teknikker:

Luftmaske (Im)

Fastmaske (fm)

Stangmaske (stm)

Kaedemaske (km)

Haekl 2 stm sammen: Sla om, stik nalen gennem den fgrste m, sla om og treek gennem
de forste 2 lgkker (dvs. du beholder 2 Igkker pa néalen). Gentag 1 gang til. Sla om og
traek garnet gennem alle 3 lgkker pa din nal.

e Haekl 4 stm sammen: Fremgangsmaden er den samme som nar der haekles 2 stm
sammen, men nu skal det ggres med 4 stm.

Nu er vi klar til at begynde!

Begynd med at tage fat i dit maleband og mal omkredsen pa din talje. Du kan ogsa tage
elastikbandet og laegge det om din talje. Det er meningen at du har et elastikband som har det
samme mal som din talje.

Nu syes elastikbandet sammen til en cirkel. Sgrg for at omkredsen pa elastikbandet passer
nogenlunde med den valgte starrelse i listen herover.

Design af Catalina Ungureanu for Hobbii.dk - Copyright © 2018 — Alle rettigheder forbeholdes. Side 2



A&.hobDbili

1. Omgang

Heekl fm om elastikken pa hele omgangen, sa elastikken er helt deekket. Afslut med 1 kmi
forste m.

2. Omgang

Heekl 1 Im og fortseet med 1 fm i hver m pa hele omgangen. | denne omgang skal du teelle hvor
mange masker du har. For den rette haeklefasthed skal du ende med at have:

S$=332m
M=372m
L=422m
IXL=472m
2XL =522 m
3XL =562 m

Hvis du ikke har det rette antal m, sa er det ikke noget problem. Vi retter antallet til i naeste
omgang. Haeklefastheden er ikke det vigtigste til denne opskrift. Passer elastikken i din talje, sa
skal det nok ga alligevel. Det vigtigste er, at du ender med et antal masker som er deleligt med
16 m. Som du maske har opdaget, sa er antallet af masker herover netop ikke deleligt med 16.
Derfor retter vi op pa det i den naeste omgang med stm.
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3. Omgang

Heekl 1 stm i hver m pa hele omgangen og tag ud sa du ender med et antal m, som er deleligt
med 16 m.

For at finde ud af hvor meget du skal tage ud i denne omgang, kan du bruge dette simple
regnestykke: divider antallet af m du har med 16.

For eksempel har du: 332 m + 16 = 20.75

Herefter runder du op til naermeste hele tal (i ovenstaende eksempel er det sa 21) og ganger vi
det med 16 (21 x 16 = 336).

Det vil sige, at for dette eksempel skal vi have 336 m for at kunne dele med 16. Vi har allerede
332 m, sa der mangler 4 m. Derfor tager vi 4 m ud undervejs i 3. omgang.

Altsa:

S =vi har 332 m og vi tager 4 m ud til total 336 m

M = vi har 372 m og vi tager 12 m ud til total 384 m

L = vi har 422 m og vi tager 10 m ud til total 432 m
1XL = vi har 472 m og vi tager 8 m ud til total 480 m
2XL = vi har 522 m og vi tager 6 m ud til total 528 m
3XL = vi har 562 m og vi tager 14 m ud til total 576 m

Nu har vi det korrekte antal m og vi kan begynde pa mgnstret. Vi begynder igen med 1.
omgang.

Omgang 1

Begynd med at haekle 3 km og 3 Im. Disse 3 Im teeller som forste stm. Fortsaet med 1 stm i
samme m som de 3 Im, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 3 Im, spring 3 m over, 1 stm i hver af de
naeste 3 m og 2 stm i naeste m.

Haekl [3 Im, spring de neeste 5 m over, 2 stm i naeste m, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 3 Im,
spring de naeste 3 m over, 1 stm i hver af de naeste 3 m og 2 stm i naeste m]. Gentag afsnittet i [
] pa hele omgangen. Afslut med 3 Im, spring de sidste 5 m over og 1 km i den 3. Im fra
begyndelsen af omgangen.

Omgang 2
Haekl 3 Im, 1 stm i hver af de naeste 2 m og haekl 2 stm sammen.

Fortsaet med [5 Im, spring 3 Im over, haekl 2 stm sammen, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 2 Im,
spring 3 Im over, 1 stm i hver af de naeste 3 m, haekl 2 stm sammen]. Gentag afsnitteti [ ] pa

hele omgangen. Afslut med at haekle 2 stm sammen, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 2 Im og 1

km i den 3. Im fra begyndelsen af omgangen.
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Omgang 3
Haekl 3 Im, 1 stm i naeste m og haekl 2 stm sammen.

Fortsaet med [3 Im, 2 stm i den 3. af de 5 Im fra forrige omgang, 3 Im, haekl 2 stm sammen, 1
stm i hver af de naeste 2 m, 1 Im, spring 2 Im over, 1 stm i hver af de naeste 2 m, haekl 2 stm
sammen].

Gentag afsnittet i [ ] pa hele omgangen. Afslut med at haekle 2 stm sammen, 1 stm i hver af de
naeste 2 m, 1Im og 1 kmi den 3. Im fra begyndelsen af omgangen.

Omgang 4
Haekl 3 Im og haekl 2 stm sammen.

Fortsaet med [3 Im, spring 3 Im over, 3 stm i naeste stm, 1 Im, 3 stm i naeste stm, 3 Im, spring 3
Im over, haekl 2 stm sammen, 1 stm i naeste m, spring 1 Im over, 1 stm i naeste m, haekl 2 stm
sammen].

Gentag afsnittet i [ ] pa hele omgangen. Afslut med at haekle 2 stm sammen, 1 stm i naeste m og
1 km i den 3. Im fra begyndelsen af omgangen.

Omgang 5
Haekl 3 Im og 1 stm i naeste m.

Fortseet med [3 Im, spring 3 Im over, 2 stm i naeste m, 1 stmi hver af de naeste 2 m, 2Im, 1 stm i
hver af de naeste 2 m, 2 stm i naeste m, 3 Im og haekl 4 stm sammen].

Gentag afsnittet i [ ] pa hele omgangen. Afslut med at haekle de 3 farste stm af de 4
sammenhaeklede stm. Herefter stikkes nalen ind i den farste m fra begyndelsen af omgangen,
sld om og treek garnet gennem alle lgkker pa nalen (pa denne made afsluttes den sidste af de 4
sammenhaeklede stm).

Sadan! Dette er de fgrste 5 omgange, som herefter skal gentages pa hele top-nederdelen.
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Den 6. omgang og alle efterfelgende omgange efter en hel gentagelse af mgnstret haekles som
den 1. omgang. Der skal bare teelles en lille smule anderledes, da vi ikke er ved starten mere.

Lad os se engang:

For det farste, den farste omgang efter en hel gentagelse af de 5 omgange, skal begynde med
en stm. Derfor heekles der km frem til fgrste stm (som er 3 Im).

Herefter haskles der 3 Im, 1 stm i samme m, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 3 Im, spring 2 Im
over, 1 stm i hver af de naeste 3 m, 2 stm i naeste m.

Fortseet med [3 Im, spring (3 Im, haekl 4 stm sammen, 3 Im) over, 2 stm i naeste m, 1 stm i hver
af de naeste 3 m, 3 Im, spring 2 Im over, 1 stm i hver af de naeste 3 m og 2 stm i naeste m].

Gentag afsnittet i [ ] pa hele omgangen. Afslut med 3 Im, spring 2 Im over, 1 stm i hver af de
naeste 3 m, 2 stm i naeste m, 3 Im, spring (3 Im, haekl 4 stm sammen, 3 Im) over og 1 km i den 3.
Im fra begyndelsen af omgangen.

De 4 gvrige omgange ud af hele gentagelsen pa i alt 5, vil svare til omgangene 2, 3, 4 og 5.

Gentag nu disse 5 omgange til arbejdet har en gnsket laengde. Jeg haeklede i alt 35 omgange,
men vil du have en kortere eller laengere nederdel eller top, s& kan du haekle flere eller mindre
gentagelser.

Rigtig god forngjelse med denne opskrift :-)






